



BULETIN AGROMETEOROLOGIC

PROGNOZA AGROMETEOROLOGICĂ

27 Mai – 02 Iunie 2017

➤ Caracteristici meteorologice

În primele zile ale intervalului va predomina o vreme normală sub aspect termic, după care, se va produce o încălzire treptată, la nivelul întregii țări.

Temperatura medie diurnă a aerului va oscila între 11...21°C în prima parte a perioadei, valori apropiate de normele climatologice și 14...24°C în restul zilelor, abaterile termice pozitive fiind de 1...5°C, la nivelul întregului teritoriu agricol.

Temperatura maximă a aerului va fi cuprinsă între 17...30°C, în majoritatea zonelor de cultură.

Temperatura minimă a aerului se va încadra între 4...17°C, în aproape toate regiunile.

Temperatura medie diurnă a solului la adâncimea de 10 cm se va situa între 13...25°C, favorabilă parcurgerii proceselor vegetative la culturile de primăvară înființate până la această dată.

Instabilitatea atmosferică se va manifesta prin ploi sub formă de aversă îndeosebi în sudul, centrul și estul țării, acestea fiind însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, izolat cu aspect de vijelie. La începutul intervalului, local cantitățile de apă pot depăși 20 l/mp, izolat fiind condiții de producere a grindinei.

➤ Caracteristici agrometeorologice

În cultura grâului de toamnă, aprovizionarea cu apă a solului pe adâncimea 0-100 cm, va prezenta valori satisfăcătoare, apropiate de optim și local optime, pe aproape întreg teritoriul agricol. În cea mai mare parte a Dobrogei, Transilvaniei, Banatului și Olteniei, izolat în nord-estul și nordul Moldovei, sudul Crișanei, sud-vestul și estul Munteniei se vor înregistra deficite de umiditate în sol (secetă pedologică moderată și izolat puternică).

Rezerva de apă în cultura de porumb, în stratul de sol 0-50 cm, se va încadra în limite satisfăcătoare, apropiate de optim și optime, în aproape toată țara. Pe suprafețe extinse din Dobrogea și Oltenia, izolat în sud-vestul și sud-estul Transilvaniei, nordul și nord-estul Moldovei, nord-vestul Banatului, conținutul de umiditate din sol va înregistra valori scăzute (secetă pedologică moderată) și izolat deosebit de scăzute (secetă pedologică puternică).

Starea de vegetație a culturilor agricole

În aceste condiții, procesele de creștere și dezvoltare ale culturilor de câmp și speciilor pomi-viticole se vor desfășura normal în cea mai mare parte a teritoriului agricol și mai intens pe suprafețele cu o bună aprovizionare cu apă a solului. Uniformitatea și vigurozitatea plantelor se va prezenta bună și medie la culturile agricole înființate în epoca optimă, iar la cele tardive, starea de vegetație se va menține medie și slabă, îndeosebi pe arealele agricole cu deficite de umiditate în sol.

Cerealierele de toamnă (**orz** și **grâu**) vor înregistra alungirea paiului (70-100%), "burduf" și înspicare (30-100%), înflorirea (10-60%), precum și local maturitatea în lapte (10-40%).

La **rapită** se vor continua apariția inflorescențelor (70-100%), înflorirea (40-100%), formarea silicvelor și a boabelor în silicve (20-100%), în majoritatea zonelor de cultură.

Sub aspect fenologic, la **floarea-soarelui** se va semnala răsărirea (70-100%), formarea primei perechi de frunze (20-100%) și înfrunzirea (3-14 frunze).

La cultura de **porumb** va predomina răsărirea, formarea frunzei a treia (20-100%) și înfrunzirea (4-9 frunze), în aproape toate regiunile agricole.

Sfecla de zahăr din principalele bazine specializate va parcurge răsărirea (60-100%) și dezvoltarea aparatului foliar (20-100%), iar **cartoful**, răsărirea și creșterea lăstarilor laterali (10-100%).

În plantațiile **pomicole** vor predomina creșterea frunzelor/lăstarilor, formarea și creșterea rodului, iar la soiurile timpurii de cireș se vor continua fazele de coacere a fructelor și recoltarea acestora.

În majoritatea podgoriilor, la **vița de vie** se vor semnala înfrunzirea, creșterea lăstarilor și înflorirea, iar la soiurile timpurii de masă, formarea boabelor.

În general, lucrările agricole de sezon (tratamente fito-sanitare în vii și livezi, fertilizări, erbicidări, prașile mecanice/manuale, etc) se vor efectua în bune condiții, exceptând zilele cu precipitații



Recomandări de specialitate:

- Continuarea efectuării de tratamente fito-sanitare la speciile de câmp și pomi-viticole;
- Combaterea buruienilor (erbicidări, prașile mecanice/manuale) în culturile prașitoare;
- Fertilizarea speciilor de câmp cu îngrășăminte minerale și foliare.

Toate informațiile, textul și hărțile conținute în Buletinul Agrometeorologic sunt proprietatea intelectuală a ADMINISTRAȚIEI NAȚIONALE DE METEOROLOGIE și nu pot fi reproduse sau folosite în nici un fel fără permisiunea celor în drept.

Șos. București - Ploiești nr. 97, sector 1, 013686, București, România

Telefon: 021 316 31 16 / Fax: 021 316 31 43

e-mail: relatii@meteoromania.ro / www.meteoromania.ro